
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler vom 23.03.2011 
 
Anwesend sind: 
Bruno von Landenberg  
Dietmar von Landenberg     
Siegfried Schüller 
Margret Bartz 
Reinhard Schüller 
Ralf Hammes 
Wolfram Keul 
Dirk Dauster  
Hans Ludwig 
Gottfried Schröder 
Dietmar Uder  
Peter Klas 
  
Entschuldigt fehlen: 
Dieter Reichertz  
 
Schriftführer: 
Margret Bartz 
 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass 
die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden Ratsmitgliedern 
beschlussfähig ist. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Auf Vorschlag des 
Vorsitzenden wird die Tagesordnung wie folgt erweitert: 
Öffentlicher Teil:  TOP 3a  Beratung und Beschlussfassung über die Gestaltung des 

Kreisverkehrs am Gewerbegebiet 
Nichtöffentlicher Teil:  TOP 1a  Bauanträge 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1:  Bürgerfragestunde 
Keine Wortmeldungen 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift vom 09.02.2011 
Der Rat stimmt der Niederschrift bei 1 Enthaltung zu. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 3:  Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Straßenbauarbeiten im 

Baugebiet „Hinter der Kirch“ und „Unter Fels/In den Steinen“ 
 
Die Submission zur Ausschreibung der Arbeiten für die Erschließung des Baugebietes „Hinter 
der Kirch“ und der Fertigstellung der Erschließungsstraßen im Baugebiet „Unter Fels/In den 
Steinen“ brachte folgendes Ergebnis: 
1. Fa. Lehnen Wittlich 266.482,17 € 
2. Fa. Wey, Rivenich  279.477,45 € 
3. Fa. Weiland, Irrhausen 286.814,43 € 



Der Kostenanteil der Ortsgemeinde beläuft sich auf 129.124,68 €. Die Vergabe der Kanal- und 
Wasserversorgungsarbeiten erfolgt am 07.04.2011 durch den Werksausschuss der 
Verbandsgemeinde. 
Der Rat beschließt die Vergabe der gemeindlichen Arbeiten an die Fa. Lehnen, Wittlich. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 3a: Beratung und Beschlussfassung über die Gestaltung des Kreisverkehrs am 

Gewerbegebiet 
 
Der Fremdenverkehrsausschuss hat sich in den Sitzungen am 21.03.2011 und 23.03.2011 mit der 
Neugestaltung des Kreisverkehrs beschäftigt. Er schlägt dem Ortsgemeinderat vor die Gestaltung 
mit sternförmig zum Mittelpunkt laufenden Hecken und einem kreisförmig um das vorhandene 
Fundament angeordneten Basaltsteinstreifen in 2.0 Meter Breite , sowie einem daran 
anschließenden Bepflanzungsring in 3,50 Meter Breite vorzunehmen. Die Bepflanzung soll im 
Detail auf der Basis der von Margret Barz erstellten Vorschläge vom LBM ausgearbeitet werden. 
Der Rat stimmt der vorgeschlagenen  Gestaltung zu. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 4:  Beratung und Beschlussfassung über Teilnahme am Wettbewerb „Unser Dorf hat 

Zukunft“ 
 
Der Rat beschließt nach kurzer Diskussion nicht am Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ 
teilzunehmen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 5:  Verschiedenes 
 

a) Der Huashalt 2011 wurde seitens der Kommunalaufsicht genehmigt. 
b) Der Vorsitzende hat vom DLR 40 Obstbäume angefordert. Diese Bäume werden 

kostenlos zur Verfügung gestellt und wurden mittlerweile bereits gesetzt. 
c) Die Fa. Elektro Kaiser hat angeboten eine Web Cam an einem hohen Gebäude zu 

installieren und diese Web Cam auf die Homepage der Ortsgemeinde freizuschalten. Der 
Ortsgemeinde entstehen keine Kosten. Die Fa. Elektro Kaiser schaltet für die 
Bereitstellung eine Werbeeinblendung in das Web Cam Bild. Der Rat begrüßt die 
Installation. 

d) Seitens der Verbandsgemeinde werden Schulungen im Zusammenhang mit dem WEGE  
Projekt angeboten. Bei Interesse können sich Ratsmitglieder hierfür anmelden. Die 
Schulungen finden ein- oder mehrtägig statt. 

e) Durch den Holzeinschlag unterhalb des Eselsberges ist eine offene Erdschüttung vom 
Dorf aus sichtbar. Aus dem Rat wird angefragt ob dieser Bereich nicht angesät oder 
angepflanzt werden könne. Der Vorsitzende wird diesbezüglich mit der Fa. Backes 
Kontakt aufnehmen. 

f) Aus dem Rat wird darauf hingewiesen, dass die demographischen Profile der einzelnen 
Ortsgemeinde auf der Homepage der Verbandsgemeinde über den Link des WEGE 
Projektes abrufbar sind. 

 
Der Vorsitzende beendet die öffentliche Sitzung um 20:45 Uhr. 
 
Der Vorsitzende:                                                     Die Schriftführerin: 


